

趁晚高峰发动袭击 伊方7人死亡 包括两名高级指挥官 以色列炸平伊朗驻叙使馆建筑

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击，伊朗伊斯兰革命卫队证实7名成员死于空袭，其中包括两名高级指挥官。据叙利亚军方发表的声明，当天17时许，以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗领事部门建筑发动导弹袭击，造成建筑严重损毁。伊朗对事件表示谴责，称保留反制权利。



4月1日，在叙利亚首都大马士革，人们聚集在袭击现场。 新华社发

现场 两次爆炸 建筑全毁

当天17时许，新华社记者记者在叙首都大马士革驻地接连听到两次明显的爆炸声，随后看到城西方向升起滚滚浓烟，街上陆续响起警笛声。记者第一时间赶到事发现场后看到，遭袭建筑整体坍塌、受损严重，废墟上持续冒出浓烟，消防和救援人员赶赴现场展开工作。

按路透社说法，这是以色列首次对伊朗驻叙大使馆建筑发起打击。遭袭建筑紧邻伊朗驻叙大使馆主楼，被完全炸毁。

伊朗伊斯兰革命卫队证实，7名成员丧生，包括高级指挥官穆罕默德-礼萨·扎赫迪及其副手哈迪·哈吉·拉黑米。设在英国的“叙利亚人权观察组织”说，扎赫迪担任过伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”在巴勒斯坦、叙利亚和黎巴嫩行动的领导人。

据“叙利亚人权观察组织”消息，袭击造成至少11人死亡，包括一名黎巴嫩真主党成员和两名叙利亚人。黎巴嫩真主党方面暂未就此表态。

伊朗驻叙利亚大使馆新闻处一名工作人员说，袭击发生时，包括多名伊朗军事顾问在内的受邀人员正在楼里准备参加开斋宴。

伊朗驻叙大使侯赛因·阿克巴里说，遭袭建筑为伊朗驻叙大使馆领事部门建筑，被以军发射的6枚导弹击中。他本人的官邸也在该建筑内，不过袭击发生时，他正在旁边使馆内办公。阿克巴里强烈谴责以色列，称这次袭击“不会没有回应”。

分析 为何袭击使馆目标？

2011年叙利亚危机爆发后，以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

据伊朗媒体报道，在这次袭击中，64岁的伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”的高级指挥官穆罕默德-礼萨·扎赫迪及其副手哈吉·拉黑米死亡。

据沙特阿拉伯《中东报》1日报道，扎赫迪长期担任“圣城旅”在黎巴嫩分

支机构的指挥官，对扩大伊朗伊斯兰革命卫队在黎活动有重要作用。同时，扎赫迪被视为叙利亚情报机构和黎巴嫩真主党之间的“协调人”，而以色列视真主党为重大安全威胁，指称伊朗经由叙利亚陆地走廊向真主党输送武器，威胁以色列安全。

美国《华尔街日报》1日援引以色列舆论观点报道说，此次袭击是2020年伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克遭美军空袭身亡后“最为重要的暗杀行动”。扎赫迪被指责帮助伊朗向黎巴嫩真主党运送武器，并与真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉有密切联系。

前瞻 地区局势严重升级

英国广播公司网站1日刊文认为，此次袭击可以看作地区局势的严重升级，以色列似乎正在考验伊朗及其盟友的决心，并试图向其施加更大压力。

在美国智库外交关系协会分析师史蒂文·库克看来，地区局势可能升级，伊朗驻叙大使馆领事建筑遇袭后，美国在中东地区的军事存在恐怕会再

次成为袭击目标。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说，袭击严重违反《维也纳外交关系公约》，国际社会和联合国应以最强烈的措辞谴责这一行为，并应对“侵略者”采取必要措施。伊朗保留对袭击采取反制措施的权利。

叙利亚外长费萨尔·梅克达德在袭击发生后访问伊朗大使馆，并与伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬通电话。据伊朗外交部声明，双方强烈谴责以色列“野蛮”空袭。阿卜杜拉希扬说，以军在巴勒斯坦加沙地带的战事中不断受挫，加之未能实现“野心勃勃的目标”，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡“彻底心理失衡”。

伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希2日谴责袭击，称伊朗“不会没有回应”。伊朗常驻联合国代表团谴责以色列袭击公然违反《联合国宪章》和国际法，是对地区和平与安全的“重大威胁”。

各方反应

中国外交部： 外交机构安全不容侵犯

外交部发言人汪文斌2日表示，中方谴责针对伊朗驻叙利亚使馆的袭击行为。

汪文斌在例行记者会上说，外交机构的安全不容侵犯，叙利亚的主权、独立和领土完整应当得到尊重。当前中东局势动荡，我们反对任何导致局势紧张升级的行为。

俄罗斯： 断然不能接受

俄罗斯外交部谴责此次袭击，称“以色列这类侵略性行动是断然不能接受的”，敦促以色列停止在叙利亚等邻国领土上的煽动性军事行动。

美国： 没参与不知情

美国与伊朗处于断交状态，位于德黑兰的瑞士大使馆充当美国利益代表处。

伊朗外交部召见瑞士驻伊朗使馆官员，经由后者向美国政府传递重要信息，即美国作为以色列的支持者，必须承担责任。

美方则告知伊朗方面，“没参与”且事先“不知情”。 综合新华社电

防追尾神器来了 高速精灵上线天津

实现“前方慢速车辆”提醒 红绿灯倒计时将有望展示在地图上

高速公路的“低慢异停”容易引发追尾等交通事故，为了解决这个问题，高德地图与天津市公安局交通管理部门运用各自优势，在数据和技术层面展开紧密协作，上线了“高速精灵”预防追尾。此外，此次合作还从强化重大活动交通保障措施，以及提升城市红绿灯智能管理水平等方面，让驾驶人能快速获取路况信息，从而让道路通行更畅快。

高速行驶更安全

在应对高速公路常见的“低慢异停”安全隐患问题上，双方创新性地推出了“高速精灵”功能，对于高速存在的低速慢速行驶车辆及异常停驶车辆提前发出预警，减少由此导致的追尾事故的发生。

该功能是将天津交警大数据实战中心研发的预警处置模型，与高德地图的精准感知及预警技术深度融合，当系统识别到具体路段有低速或者异常停驶的车辆时，将立即通过高德地图APP向该路段后方的途经车辆驾驶员发送语音提示“前方有慢速车辆，请小心驾驶”的提示，让驾驶员提前减

速，提升高速行驶的安全系数，有效降低交通事故发生的风险。

此外，对于在高速公路上行驶的“两客一危”车辆出现停车或低速行驶时，该信息会被公安交管部门及时推送到高德地图，从而及时发出警示，提升安全行车保障。

获取道路信息更及时

每逢重大节庆活动或公众假期，天津交警还将通过高德地图平台权威发布各类临时道路交通信息。借助行前公告、智能导航播报、APP即时推送等多种方式，全方位提供详尽的出行指导，帮助市民合理避开拥堵路段，提前规划行程。

在举办大型活动或赛事期间，双方还将协同优化导航停车引导策略，精确设置网约车接送点、临时接驳车辆信息发布等，努力提升活动期间的整体交通组织效率。

道路通行更通畅

在红绿灯智能管理领域，计划逐步将天津市内所有交通信号灯的实时状态、倒计时显示、可变车道情况以及应急车道开放信息等与群众道路交通出行密切相关数据，全部实时展示在高德地图APP上，全面升级城市路网运行效能，优化天津市民出行体验，打造高效优质的交通出行服务体系。

新报记者 徐燕